



鹿港天后宮熱烈迎接芬園寶藏寺廟大進香團。

天后宮贈鹿高清寒學生營養午餐費

持續關愛學子 期許無後顧之憂潛心向學

在媽祖誕辰盛典，鹿港天后宮再度捐贈國立鹿港高中清寒學生營養午餐費，今年繼續贊助一年份的營養午餐，讓學生在無後顧之憂的環境下，可以潛心向學，鹿港高中校長陳漢銘特別致贈感謝狀，由天后宮副主委蔡平焜代表接受，也期許鹿高子弟能夠為自己創造出最好的成績。

鹿港高中校長陳漢銘說，校方過去補助清寒學生的營養午餐費，多由親師自動捐款，不足之處再向社會勸募，長年以來，基金幾乎用罄，幸賴鹿港天后宮關懷學子教育，全額補助清寒學生營養午餐費，讓學生在無後顧之憂的環境下，可以潛心向學。這筆捐款分上下學期，每學期需要的人數略有不同，但受經濟環境影響，有



鹿港天后宮捐贈鹿港高中清寒學生營養午餐費，由校長陳漢銘代表接受。

逐年增加的趨勢。

天后宮曾於民國94年起連續補助福興、鹿港、埔鹽、秀水四鄉鎮國小的清寒兒童營養午餐費長達4年，直到彰化縣政府全面補助國中小營養午餐才終止，目前則是將經費改為支

持鹿港高中清寒學生營養午餐費，而天后宮一年一度發放清寒獎助金，也從轄區擴大到全彰化縣，另外並與地方上的至誠慈善會等團體連線，共同參與弱勢族群的救助工作，以期發揚媽祖慈悲濟世的精神。

芬園寶藏寺圓滿年 3500人回鹿港謁祖

豪雨地震接踵來 主委黃炎山率眾祈禱媽祖庇佑全民無災

彰化縣三級古蹟芬園寶藏寺，今年係連續第三年圓滿年，以最傳統的古禮，率三千五百信衆來到鹿港天后宮謁祖進香，人人心存感恩，跟隨媽祖回娘家，齊聚心念，以歡喜心手持傳統進香旗隨香出發逐熱鬧，簇擁著寶藏寺老大媽回娘家謁祖，主委黃炎山率眾祈禱媽祖庇佑連日豪雨水患與花蓮地震等，全民都無災平安。

終年香火鼎盛，進香團絡繹不絕的鹿港天后宮，在三月媽祖生之後，五月又有彰化縣芬園鄉寶藏寺，由主委黃炎山

、總幹事吳明蒼率領大總理、總理及三千五百位信眾與各式各樣陣頭抵達鹿港，回天后宮讓神尊來聚神氣謁祖進香。鹿港鎮內沿途商家住戶擺設香案歡迎，也受到祖廟副主委胡渭谷、常務監事洪四二及眾委員、信徒代表、鹿港鎮長黃振彥與大鑼大鼓陣、鞭炮陣的熱烈迎駕，龐大香團在媽祖生之後又掀起宗教活動的熱潮。

主委黃炎山表示，寶藏寺第三年圓滿年以最傳統的古禮回到祖廟來謁祖進香，除有四個地方角頭組成的傳統金獅陣

、神將團、北管，還有八十多歲老師父帶領的大輪轎，步伐非常柔和優雅與名聞遐邇的女子神轎班，伴隨著三千多位進香客，人人手持一支傳統的進香旗隨香，而不畏天候的惡劣，伴隨簇擁著老媽大媽來回娘家謁祖。

黃炎山指出，謁祖進香圓滿後，回鑾時，除在鄉內有隆重盛大的行台接駕儀式之外，農曆十月初三日，還要舉行盛大隆重的祈安三獻醮，讓全民共沐神恩，祈求全台風調雨順、國泰民安，全民無災安和樂利。



鹿港天后宮成立青年團后德會授旗。

天后宮增添生力軍 成立青年團后德會

本著「愛心、奉獻、服務」之信念，鹿港天后宮在媽祖聖誕這天，宣布正式成立鹿港天后宮青年團—后德會；期許延續傳承媽祖文化、發揚媽祖精神，進而帶動更多信眾的熱烈參與，推展媽祖文化信仰。

后德會成員是一批地方上的青年子弟，有一些就住在天后宮商圈周遭，經年累月來到廟裡義務服務，凡舉需要支援人力的時刻，多會排除困難來參加，熱心感人。

天后宮主委張偉東表示，傳統文化信仰需要年輕人的傳承，鹿港尤其是宗教氣氛最濃厚的古鎮，很難得這批年輕人願意奉獻自己的時間為媽祖服務，是為天后宮廟務增添生力軍。



鹿港天后宮主委張偉東與青年團生力軍。



台北松山慈祐宮每年進香場面盛大。

台北松山慈祐宮五千信衆鹿港進香

隊伍綿延一公里 場面熱鬧

台北市松山慈祐宮一百五十輛遊覽車、五千多信徒，於3月6日抵鹿港天后宮進香，隊伍綿延一公里長，場面熱鬧。

奉祀媽祖的台北市松山慈祐宮，今年再以盛大陣容抵達鹿港，天后宮也動員大鑼、大鼓與開導車相迎，徒步遶境時，天后宮主委張偉東親率副主委蔡平焜、胡渭谷及眾委員、信徒代表到場恭迎松山媽祖。

當旗陣、千里眼、順風耳、香擔引領四十多尊神像抵達天后宮時，廟埕立



台北中壢慈賢宮近千信衆穿著紫衣回鹿港娘家謁祖進香。

數十位天后宮信徒代表，陪同慈賢宮進香陣頭緩緩沿復興路、三民路、中山路抵達天后宮。

慈賢宮主委詹金山表示，廟裡信眾都來自中壢市場的攤販商人，因感恩媽祖庇佑戶生意興隆順利賺錢，因而，進香信眾年年增加，持續到今年已是27年，進香盛事不曾間斷，而且一年比一年踴躍，尤其感謝天后宮主委張偉東的重視與照顧，每年都親自迎接，讓大家感受到祖廟的溫暖與熱情。

天后宮主委張偉東則表示，信眾選在週一休市不辭辛勞回來謁祖，風雨

無阻，盛情感人，廟方特向各位貴賓致上最熱烈的歡迎，祝福香火鼎盛。

家家戶戶平安喜樂賺大錢。

中壢慈賢宮媽祖回娘家

龐大陣頭鹿港進香獲熱烈歡迎

27年前自鹿港天后宮分靈的台北中壢慈賢宮，每年從未間斷回鹿港娘家

謁祖進香，今年再度由主委詹金山率領下，近千位香客抵天后宮，轎班會

身著紫色上衣十分搶眼，八家將與各

式陣頭在鞭炮聲中踩著步伐浩浩蕩蕩

，場面相當熱鬧。

慈賢宮位於台北市松山區八德路，

主祀天上聖母媽祖，南下鹿港進香的

龐大陣頭中除有千里眼、順風耳之

外，還有十人舞動的巨龍、鮮花香果陣

、香擔、大仙神童陣、旗陣等各式各

樣民俗藝陣，在天后宮大鑼與大鼓迎

接下，由祖廟主委張偉東率眾委員與

信眾選在週一休市不辭辛勞回來謁祖，風雨